第十七届"沧州好人"典型代表候选人事迹简介

(以姓氏笔画为序)

一、助人为乐(31名)

1.马三巍 沧州商盟广告传媒有限公 司总经理

他热心公益事业,积极引导并组织举办青 年创新、创业活动,组织并参加各类爱心活动: 2017年开展为100位残疾人捐献100件棉袄公 益活动;2017年-2019年连续三年与爱心协会 组织发起端午节为环卫、公安、消防、养老院、 特教学校等送粽子,慰问一线工作者,累计捐 款捐物2万余元;2017年—2019年开展"冬日暖 阳"活动,为清洁环卫工送冬日用品100套;发起"爱心冰箱"和"爱心豆浆"公益活动,为环卫 工、一线工作人员暑期免费提供冷饮3个月,寒 冬为公交司机、环卫工等提供一个月免费热豆 一2021年连续5年开展爱心助学、认 领贫困学生、圆梦小小心愿等公益活动,捐款、 捐物价值6万余元

2.王利 新华区小树林社区居民

王利是"花好月圆"志愿服务队队员,他积 极参加团队组织的爱心活动,是社区出名的热 心肠。饭点,楼上老人的液化气用完了,没法做 饭,他立即放下手里的活,骑电动车帮忙换气, 再扛到4楼,安装并确认安全后才放心离开。北 条胡同有几块下水道盖板破损严重,了解情况后,他和另一名志愿者一起把备用水泥盖板运 到,还清扫垃圾并修理井盖,得到居民的一致 称赞。疫情期间,他冲锋在一线扫码测核酸,并 给志愿者和社区工作人员送去热乎饭菜。他还 积极参加团队组织的"春风送暖""暖冬行动""阳光助戏"等爱心活动。

3.王侠 南皮县卫生健康局退休职工

王侠致力于爱心公益事业近10年,她关注 困难病患群体,帮忙寻找医疗资源,带动更多 的志愿者帮他们改善经济条件;她对接中国福 利基金会,为璐灌乡112名孤寡老人发放米 面、油以及生活用品;对接中华儿慈会,为南皮 县寒门学子发放生活、学习用品、资助现金十几万元。2020年,王侠又成立了霞姐爱心公益协会、为环卫工、流浪者、家庭贫困人员提供免 费午餐,年就餐达18000人次

4.王琳 中国石化沧州炼化公司职工

王琳从部队复员后入职沧州炼化,成为一 名消防员。在参加一次防震逃生演习时,他发 现参加演习人员缺乏安全和逃生知识,萌生出 了为老人和孩子提供志愿服务的念头。结合沧 州炼化开展公众开放日活动,他和他的志愿者 伙伴策划了攀岩、安全常识讲解、应急救援器 材展示、消防打靶、灭火体验等多个项目。6年 间,先后开展了30多场开放日活动,实施应急 救援器材展示和灭火体验等多个项目,获得 "第五届全省优秀安全生产志愿者服务项目"荣誉。

5.王文强 青县木门店镇前吴召村村

王文强积极配合镇党委政府推动土地 流转工作,不辞辛苦、挨家挨户上门做群众 思想工作,使前吴召村迅速完成了200亩土 地的流转工作。他为村庄人居环境整治累 计捐款 4 万余元。在微信朋友圈看到村民王

辉因结石病住进重症监护室无力承担治疗费用的消息,第一时间主动捐款2000元。低 保户杨某危房改造时闹情绪,他耐心为其 进行心理疏导,捐款1000元为她买砖修房, 垫付2000元拆屋费用。他还连续无偿献血 22年,参加无偿献血50余次,累计献血总

量高达 18000 毫升

6.王振院 任丘市渤海路街道东风社

王振院退休后积极投身于社区公益事业 创办油田矿区第一个"社区邮政服务站",义务为 社区居民投递邮件累计近8万份,无一差错。牵 头组织社区书法协会,连年开展"春联祝福送万 家"活动。组建东风社区"快乐之声合唱团",在重 大节日期间组织演唱会和文艺演出活动。牵头组建了社区义务巡防队,义务巡逻500余次,深入 排查社区隐患,化解矛盾纠纷200余件,开展安 全教育活动56场次,发放创建文明城市、防电信 诈骗、燃气安全等宣传折页1万余张,为打造文 明、和谐、平安的社区环境贡献自己的力量

7.田金海 新华区东环中街街道办事 处兴元社区居民

作为一名小区居民,在外贸志愿者巡逻队所组织的各项活动中,处处都有田金海的 身影。清理非法传销,耐心规劝传销者,清理 外贸小区淤堵的下水道,创城期间为小区居民整理飞线。邻居丁女士8岁的儿子半夜喉 炎突然发作,憋得喘不过气来。正在发烧的 丁女士情急之下拨通了田金海的电话,凌晨 4点接到电话后,他马上从床上爬起来,帮助 丁女士将孩子送往医院,使孩子得到了及时

关于开展第十七届"沧州好人"典型代表投票活动的

启事

为进一步擦亮"沧州好人"品牌,扩 大"沧州好人"影响力,扎实做好"沧州 好人"典型代表宣传评选工作,提升群 众参与度,沧州市文明委决定组织开展第十七届"沧州好人"典型代表投票活 动,欢迎广大市民积极参与

现将2022年11月至2023年10月入 选月评"沧州好人"榜无异议的117名个 人(群体)进行公示,请广大读者为您心 目中的"沧州好人"典型代表投票。

投票方式及注意事项:

1.投票活动起止时间:自选票刊出 之日起至1月14日0点,邮寄以邮戳为

2.投票分为纸质和网络两种方式 纸质选票每人限投一张选票,每个 类型选填2个候选人,共计10人(多选

邮寄地址:沧州市运河区御河路1 号(沧州市文明办)

邮编:061001

网络投票点击进入沧州文明网"第 十七届'沧州好人'典型代表宣传评选 活动"专题页面,或关注"好人之城文明 沧州"微信公众号,点击进入相关页面, 按提示投票,每人每日可投票一次。

3.严禁通过技术手段刷票,一经发 现,将取消评选资格。

4. 如对所公示候选人有意见,或在 投票过程中发现有弄虚作假行为,可向 主办单位举报。

举报电话:2160365

举报邮箱:czhr365@163.com

第十七届"沧州好人"典型代表评 选活动领导小组办公室

2024年1月8日

8.白林 沧县兴济镇综合执法大队队

2023年8月,涿州遭遇罕见特大暴雨洪水 灾害,群众被困,急需救援。在突如其来的灾 难面前,白林自筹两架快艇和一辆皮卡车 立即联系两位战友,赶赴抗洪一线救援。灾区的洪水超乎预想,受灾村庄情况严重危 急,救援人员在洪水中行走难上加难。为了 保障有效救援,白林用安全绳把自己和皮艇 一起,驾驶皮艇驶入肆虐的洪水中营 救被困群众,他不畏艰辛,冲锋在前,在肆虐 洪水中经过72小时地毯式的排查,将近70 名被困群众救出,最大的年纪90多岁,最小

9.刘长领 肃宁县"青鲟至尊"电商直 播基地负责人

刘长领2017年涉足电商领域,并创立了自己的渔具品牌"青鲟至尊"。他投资100多万元 建设了"青鲟至尊"电商直播基地,为电商新人 提供直播场地、货源,并对其进行培训。他的苦 心经营改善了全镇100余户群众的经济情况, 亲手帮助培训了电商主播50余名。他全新打造 了三层电商直播基地共40余间,目前,已投入使用,为全镇乡村振兴贡献了自己的力量。

10.刘清花 沧州市晨光幼儿园园长

刘清花常年热心公益,酷暑炎夏,她都会 购买矿泉水和毛巾等消暑物品,送到交警执勤 点,还多次组织园里老师协助交警维持交通秩 序。她和上百位来自全国各地的爱心幼儿园园 长前往四川大凉山,先后资助了18名孩子。连 侯5年跟随公益组织去慰问特教学校的残障儿童、慰问贫困家庭的孩子,进行爱心助学活动,多年来总共捐款达到20多万元。她2012年收养了一位失亲儿童,一句承诺,10年坚守。她把孩子当亲生骨肉一样疼爱,让家庭遭遇变故的孩子在"妈妈"的呵护下健

11. 闫国琪 河间市沙河桥镇闫家村人

2017年,她把大一第一学期和大三获得的 万元奖学金,为闫家村贫困家庭的孩子和 孤儿添置了学习用品,还为该村五保户、低 保户购买生活必需品总计7000多元。大二期 间,她协助学院举办诗词大赛和"跳蚤市场 活动,把此活动中奖励的书籍、衣物及1000 多元钱捐献给学校贫困生。2022年,她毕业 返乡,用上学期间的奖学金及平时积攒的 9600元,为闫家村80多位80岁以上老人和 几位90多岁老党员购买食用油和大米,以表爱心。2019年至今,已为90多名老弱病残及 老党员捐献物资2万余元

12.安立新 新华区摩卡小镇小区物

安立新每天早晨都会按时在小区群里发 布信息,为群里的邻居线上解决问题,做小区 "大喇叭""小区秘书",一做就是6年,大家都亲 切地称呼她为"热心大姐"。2020年,她加入志 强路社区"红马扎宣讲团",并成为一名"兼职 网格员"。作为摩卡小镇小区的监控员,为保障 小区居民生命财产安全,暴雨中,她第一时间 拿着手电在小区开展险情排查、值守巡逻等工 作,用坚实的身影,绘就了最温馨的画面

13.孙天璞 河间市时村乡关工委执

多年来,孙天璞坚持利用周末及节假日,

义务为乡域内青少年培训书法和绘画,累计培 养学生300余名,这些学生在参加各级各类书 画比赛中成绩均名列前茅。自2010年开始,免 费教孩子们学习书法,临摹国画,时至今日,已 经走过将近13个年头。孙天璞在教学过程中, 注重在书画内容上突出社会主义核心价值观 及党史学习教育等主题,将社会主义核心价值 观作为学生必学内容,使学生们在学习书画的 同时,思想得到潜移默化的升华

14.孙汝锋 河北吉奥机械制造有限 公司董事长

孙汝锋从年轻时就一直热心公益事业,他 积极帮助贫困家庭成员找工作,给村里修机 井,修自来水管道,为村里的小学安装电灯、电 扇,修理破旧门窗,硬化地面等,累计花费20余 万元;他每年为村里80岁以上的高龄老人送去 米、面、油等生活物资,累计花费2万余元;他出 资近2万元购买了乐器、音响等,丰富村民的业余生活;疫情期间捐款、捐物,累计花费2万余 元;连续9年资助贫困大学生,累计出资10万余元,帮助了51名特困大学生。

15.李爱芹 任丘市公安局交警大队

李爱芹从警25年,自2015年起被派往任丘 市第一实验小学"护学岗",挑起了保护学生安全的重担。该"护学岗"仅她一人,但她7年如一日, 准时上岗,风雨无阻。沧州市区主要道路进行改 造时,车辆经常拥堵,她主动延长工作时间。在长 一年多的修路期间,该路段没有发生过一起交 通事故,30多名学生家长自发地联名写了感谢 信,送到学校和交警队,对她的敬业操守赞不绝 口。她的事迹先后被《河北法制报》等多家媒体进行报道,被沧州市公安局评为"最美交警"。

16.李培英 青县"让爱启航"志愿者 协会会长

李培英牵头成立"让爱启航"志愿者协会 5年间逐步发展壮大,先后开展志愿服务活动 1000余场次,走访慰问贫困儿童736人,困境家庭2045户,一对一帮扶助学156人,救助白内 障患者171人,救助折合人民币105万余元。她 带领志愿者到晋州孤儿院和涞源贫困山区,为 63 名孤残儿童和90 户闲境家庭奉献爱心。疫情 期间,她带领志愿者开展入户排查、收录信息 核酸检测,坚守门岗、小区消杀等工作、同时组织"抗疫情、保供血"无偿献血活动,306名志愿者总献血量达到12万9000毫升。

17.李增户 河间市留古寺镇石马村

李增户看到家乡坑坑洼洼的路,便主动找到村"两委"协商,利用闲散坑地建成800平方米的文化广场,以及连通广场的长150米、宽5 米的水泥路,他共花费了26万余元,之后又出 资近10万元,将进村的一条路赶在麦收前把道路修补平整。石马村学校门前有片广场,学校 资金有限,无力维修,老百姓接送孩子极不方 便,李增户又耗资5万余元,建成了500多平方米的水泥广场,方便了乡亲们接送孩子。村东 有条常年积水无法通行的路,他又出资13万余 元,翻修了宽3米、长300多米的水泥路。李增 户回报家乡、反哺故土的行为,得到村民大力

18.杨景然 泊头市福星园老年公寓

杨景然是泊头市福星园老年公寓总经理

和泊头市志愿服务联合会秘书长,自2013年开 始,她组建了泊头市福星园爱心团队,投身养老 事业至今10余年,帮助孤寡老人、残疾人、留守 儿童等困难人群,先后资助慰问孤寡老人、残疾 人、留守儿童等200余人次。她定期组织志愿者 到乡镇、社区进行爱心义诊,累计举办养生保健、 "孝道大讲堂"等讲座66次,开展义诊活动85次, 受众达5000余人次。她获得了河北省"优秀爱心 代理妈妈""新时代万名冀青之星"称号。

19.宋永凯 沧州尚恺建筑工程有限 公司负责人

2016年,宋永凯与父亲组建了"肃宁残疾人爱心家园"并担任秘书长,先后慰问残疾人家庭800余户,帮助残疾人就业70余 、,帮助解决生活中实际问题 220 余人,先 后组织大型公益活动50余场次,受益残疾人2000余人。尚村镇刘家务村一名4岁的 儿童先天聋哑,且父母也都是聋哑人,宋永 凯知道后,积极联系省残联和红十字会,帮 助孩子在网上申请了国家免费的人工耳 蜗,联系沧州市福田康复中心对其进行康 复治疗,使其具备了简单的语言表达能

20.张兰 沧州市喻德家政服务有限 公司家政服务员

张兰从事家政服务10多年,经常参加献爱心义务活动,给家庭困难的儿童捐赠 衣物和书籍。十几年来,所捐赠的衣物和书 籍价值上万元;坚持每周做义工,多次为孤 寡老人理发、洗衣、做饭,为卧床老人洗澡、 喂饭、喂水,经过十几年的坚持,很多老人把张兰当成自己的女儿。2023年,张兰在"五一"国际劳动节暨"全国五一劳动奖"和 "全国工人先锋号"表彰大会上荣获"全国 -劳动奖章"

21.张迪 南皮县"希望之家"负责人

2010年,他因患血管瘤破裂导致他高位 截瘫。2020年,在相关部门的帮助下,他到北京参加"希望之家""金种子"培训项目,接受脊髓损伤者生活重建训练。之后,他积 极联系中国残联和南皮相关部门,了解 望之家""金种子"项目的落户政策, 跑办手续、张罗设备、联系病友, 成立了南皮县脊髓损伤者"希望之家", 并担任指导老师。他 联系了11位脊髓损伤患者,为伤友们建立 了微信群。现在,群里已经有130多人。他在 群里分享康复知识、生活技能,并引进了一些包括"手工钩织的美丽工坊"在内的等多 项适合各种残疾人居家就业项目,为更多 残疾人带来更多的工作机会。目前,"希望 之家"的残疾人平均月收入能达到2500元。

22.张世鹏 盐山县龙魂救援志愿服 务协会队员

2019年,"龙魂救援志愿服务协会"成立,张世鹏第一时间加人。他热心公益,多次参加科学普及志愿服务,为村民讲解防 溺水知识10余场,积极参加抗灾救灾宣传、 应急安全进校园等活动,服务中考、高考学 子近百余人。2023年8月,河北省涿州市洪 涝灾害严重,他主动请缨,随队前往灾区。 在涿州市西茨村靖雅学校救援现场,他不 顾个人安危,尽全力解救被困人员,主动将 身上仅剩的压缩饼干和矿泉水分给两天未进食的一家三口。经过3个昼夜的紧急救援,张世鹏和队友们先后转移被困群众260 多人,顺利完成救援任务

23.张宝洞 沧州市义务工作者协会 常务副会长

张宝洞自加入义工协会以来,每周都 参加义工协会组织的敬老活动,不管是 进社区,还是去养老院,他总是带领艺术团 的全体演职人员精心编排文艺节目,以更多丰富多彩的文艺演出,给老人们带去开 心快乐。10多年来,他先后走进16家养老 院、36个社区、12个村庄,为老人们义务文 艺演出300余场,开展爱心饺子送温暖活 动、惠及老人2万余人。他还组织开展了走 进河北省淶源县深山捐献爱心物资的活动,累计为山区群众捐款8万余元。

24. 瓮龙昌 运河区公园街道办事处 配件北路社区居民

瓮龙昌在"博爱人生爱心社"重点从事 助学行动,2016年,他资助了正上初中的双 胞胎贫困学生,从给两个孩子配眼镜、买护 眼灯,到接送孩子参加高考,他成了两个孩 子的亲人。2020年,兄弟二人双双考上了河北公安警察学院,他亲自开车送孩子去学校报到。2022年赶上拆迁,因为信任,两个孩子 把拆迁款全放在他这里。他共组织过5次义 务接送高考生活动,出动爱心车次数百次, 受益学生200多人次;他还连续4年组织义 务接送沧州师范学院考研学生往返考场。

(下转第12版)